

# LA ÚLTIMA HORA

Un mes . . . . . 50 Ptas.  
Extranjero semestre . . . . . 245  
Número suelto . . . . . 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION LITERARIA Y ARTISTICA

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2.—Teléf. 1243  
ADMINISTRACION: P. Cort, 29.—Teléf. 2820  
PALMA DE MAYORCA

Martes 11 de Julio de 1939.—Año de la Victoria

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE EOUS FERREN

Año XLVI.— Núm. 14053

## Ambiente de tranquilidad El Conde Ciano en Barcelona

HOY, 11 JULIO DE 1939

No son pocos los elementos y aun los centros políticos del mundo, para los cuales es la delicia mayor el vivir en un ambiente cargado de peligrosas posibilidades. Siempre fué algo firmemente adherido a las democracias el sentimiento de la inquietud y el bacheo en busca de las convenciones particulares.

Alrededor de los problemas actuales, es de notarse en qué forma las democracias y los que a su sombra viven se han esforzado por mantener el alma de las gentes en un hilo: que si la cuestión de Dantzig va a traer tras de sí nada menos que una catástrofe. Que si huele a guerra en serio el asunto del Extremo Oriente. Que si apenas queda firmado el pacto anglo-franco-ruso había que hacer papilla a media humanidad.

En las redacciones, en los tertulios de café, en plena calle, era una sola la pregunta: ¿Cómo anda la cuestión internacional? Era un afán ineludible el que embargaba a los hombres temerosos, para los cuales pareciera que siempre está a punto de caer con la fea intención de decapitarlos — la espada de Damocles.

Y, sin embargo, en el mundo no pasa absolutamente nada. Todo son characas de aquellos a quienes aludían antes: los interesados en mantener la alarma entre los pueblos.

Toda la obra política que viene desenvolviendo las democracias tiene solamente un fin y obedece a una

sola norma: el deseo de continuar el cerco de Alemania, apretando cuanto quepa en lo posible. Para ellos el problema es seguir diciéndo a sus pueblos que los regímenes totalitarios viven malamente y no tienen derecho a subsistir.

Naturalmente que la realidad les deja cada día en evidencia. Porque los regímenes totalitarios no tan solo son los que marchan con menores dificultades por la vía del progreso, sino que, además, son los únicos que no muestran estar agobiados por la más leve preocupación.

Ahora, en efecto, mientras en derredor de Molotov, se afanan todas las aspiraciones y todos los políticos de las democracias; mientras en la Cámara de los Comunes Mr. Chamberlain expone peligros y expresa temores; mientras el desengaño es con Francia y con Inglaterra, que pensaban a estas horas haber firmado un tratado formidable que pusiera en manos de su política a una larga serie de naciones, que se revuelven todas contra semejante hegemonía... el Conde Ciano pasea tranquilamente por España, y los principales ejes de responsabilidad de la política alemana se van tranquilamente a gozar de sus vacaciones de verano.

Es decir, que en el mundo no pasa nada. Y es decir también que, excepto entre los que tienen empeño en que así no sea, las naciones viven y deben vivir en un ambiente de perfecta tranquilidad.

### En Miramar

Barcelona. — Anoche el Conde Ciano con los Ministros españoles Conde de Jordana y Serrano Suñer que, en nombre del Canudillo y de su Gobierno, le han recibido en Barcelona, marcharon desde Pedralbes a Miramar, donde cenaron.

A su mesa tomaron asiento los componentes del séquito del Ministro italiano y las autoridades locales, hasta llegar a un total de 25 comensales.

Las demás mesas estaban ocupadas por distintas familias de la sociedad barcelonesa.

La cena fué amenizada por una orquesta y al finalizar se organizó un baile.

A las doce treinta el Conde Ciano abandonó Miramar, siendo despedido a los acordes de los himnos real italiano, Giovinezza, nacional español y "Sara al sol", dando el ministro italiano un potente ¡Arriba España!

El Conde Ciano, que fué despedido entre grandes demostraciones de afecto y entusiasmo, marchó acompañado del Sr. Conde de Jordana y del Ministro de la Gobernación, dirigiéndose al Palacio de Pedralbes, donde se despidieron.

Los Ministros españoles regresaron después a su residencia.

### En el Tibidabo

Barcelona. — El Ministro de Negocios Extranjeros de Italia, después de haber cenado en Miramar, pasó en coche por las calles de la ciudad, antes de dirigirse a Pedralbes.

Subió al Tibidabo, desde donde contempló la soberbia perspectiva que Barcelona ofrece desde la citada cumbre expresando su admiración sincerísima ante la magnificencia del panorama nocturno.

En uno de los hoteles del Tibidabo fué obsequiado con una copa de champagne.

### De noche

Barcelona. — El aspecto de la ciudad durante las horas de la noche es, más que magnífico, imponente. Hay un verdadero derroche de iluminaciones, cuyo reflejo da a la población un tono fantasmagórico. Jamás Barcelona se ha visto tan engalanada como lo está hoy al agasajar al ilustre huésped.

Todos los edificios públicos se hallan iluminados, destacando entre todos muy especialmente el que fué Hotel Colón, en la Plaza de Cataluña, en cuya fachada principal aparece un monumental escudo de España de tales proporciones que su peso es nada menos que de dos mil quinientos kilos. También ostenta un soberbio emblema del Movimiento, que irradia una formidable oleada de luz, produciendo por diez mil bombillas.

La temperatura agradable de anoche hizo que la gente se lanzara a la calle y se respirara un ambiente de fiesta jamás igualado hasta avanzada la madrugada.

### Las personalidades

Barcelona. — Acompañando al Conde Galeazzo Ciano han llegado a bordo del "Duque de Saboya" buen número de personalidades del partido y militares italianos así como varios periodistas de los distintos rotativos italianos.

También ha llegado el Embajador de España en Roma Sr. García Conde.

### Discurso de Chamberlain

Londres. — El discurso pronunciado en la Cámara de los Comunes por Chamberlain, contiene entre otras las siguientes párrafos:

Racialmente, Dantzig es, casi en absoluto, una ciudad alemana, pero la prosperidad de sus habitantes depende, en gran parte, del tráfico comercial que sostiene con Polonia, pues el Vístula es la única vía abier al Báltico y su puerto, degran importancia estratégica y económica, vital para la Ciudad Libre.

Cualquier potencia establecida en Dantzig podría bloquear la salida de Polonia al mar, y de esta manera, establecer una barrera infranqueable sobre la nación polaca.

No se oprime a la población alemana de Dantzig, al contrario la administración de la Ciudad Libre se ha en manos alemanas y las únicas restricciones que existen, no tienen en ninguna manera, a coartar las libertades de los ciudadanos.

La situación de la Ciudad Libre está garantizada por el propio Canciller alemán hasta el año 1944, por un tratado de diez años de duración firmado, juntamente con el difunto mariscal Pilsudski, y hasta ahora creyó necesario ni urgente la revisión de la cuestión; pero, desde en adelante, una campaña de propaganda que la prensa ha llevado este asunto a punto en que se encuentra, estallado por lo ocurrido en Austria, Checoslovaquia y Memel. Se nos acusa a los ingleses de exaltar el patriotismo de Polonia dándole ciertas garantías; pero yo ruego al Parlamento que tome nota de esto: Polonia no tiene una nota a Berlín el 23 de marzo sobre Dantzig, y Alemania contestó una otra a Varsovia acerca de la misma cuestión. Pues bien, téngase cuenta que la garantía británica se concedió hasta cuatro días después del 31 de marzo, de la última declaración polaca a Berlín. Aún cuando el Parlamento que, hasta nuestra garantía a Polonia y, en consecuencia, aho se nos quiere suponer autores de una acción unilateral en favor de Polonia.

En circunstancias como las actuales toda acción contra Polonia para mejorar la situación, es considerada un acto de agresión y si la nación polaca, considerándolo como un acto de mayor importancia, solicita ayuda, el problema de la Ciudad Libre ya no podría considerarse como un asunto local; esto es, la suertería y a la existencia nacional por dar nuestra ayuda a Polonia, y la nación la considerase necesaria para resistir la presión ajena, se la

### De aviacion

Barcelona. — Ha llegado a esta ciudad el avión particular de S. E. el Ministro de Relaciones exteriores Conde Galeazzo Ciano y cuatro aparatos del Ala Littoria que son los que empleará el Ministro para realizar sus viajes por el interior de España.

El Conde Ciano empezará a usar este medio de transporte a partir de mañana cuando marche a Vitoria.

### En la Diputacion

Barcelona. — Ayer tarde quedaron terminados los últimos detalles de la magnífica decoración que ha sido dada al Palacio Provincial con motivo de la visita del Conde Ciano.

Las fachadas han sido adornadas con la ornamentación de gran gala.

Las escaleras tienen entrelazadas las banderas de Italia y de España, las insignias de aquel país y de la España Imperial.

### Obsequios

Barcelona. — Durante la visita del Conde Ciano al Palacio Provincial, el Presidente ofrecerá al citado ministro una magnífica cesta con botellas de todas las marcas y clases de los distintos vinos que se producen en Cataluña, y un album con una dedicatoria de cada una de las casas productoras.

Igualmente le serán ofrecidas otras cestas conteniendo variedad de las más ricas frutas de la tierra.

Por último será ofrecido un te al Conde Ciano en el salon de sesiones del Palacio Provincial, y después del acto se permitirá la entrada al público.

La entrada se efectuará por la Plaza de San Jaime y la salida por la Puerta de la Calle del Obispo Iruja.

### Homenaje al «Balears»

Roma. — Al encontrarse los buques de la escuadra italiana que acompañan al Conde Ciano en su viaje a Barcelona junto al lugar donde se produjo el hundimiento del Glorioso Crucero español "Balears" tuvo efecto una ceremonia conmovedora.

Los buques paralizaron sus máquinas y formaron en formación cerrada.

Las dotaciones formaron en cubierta. Y desde el buque "Eugenio di Saboya", en presencia del Ministro Conde Galeazzo Ciano y del Embajador de España señor García Conde fué arrojada al mar una monumental corona de flores en homenaje a los gloriosos marinos españoles caídos por Dios y por España.

Las naves italianas después de este acto conmovedor prosiguieron su viaje.

### El programa de hoy

Barcelona. — El Conde Ciano marchará hoy a Valmajor y Tarragona donde se han preparado nuevos actos en su honor.

A su regreso por la tarde se le servirá un te en el salon de sesiones de la Diputación y luego se dirigirá al Stadium de Montjuich donde se efectuará el anunciado festival gimnástico organizado por la O. J. de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Los muchachos practicarán ante el ministro ejercicios gimnásticos y militares.

En el Stadium prestarán guardia de honor los camaradas pertenecientes a la centuria de la Jefatura Provincial con banda de cornetas y tambores.

Terminado el festival gimnástico el ministro se dirigirá al Palacio de Pedralbes y después asistirá a una cena de Gala que tendrá lugar en el Palacio Nacional de la Exposición y en el Salón situado frente a la balconada central que da frente a las magníficas fuentes luminosas de la exposición.

En el hall será invitado a un cocktail.

La cena será amenizada por una orquesta compuesta por los instrumentos de cuerda del Gran Teatro del Liceo.

Al terminar se trasladará al pueblo español donde se celebrará una verbena organizada por la sección femenina de Falange, de la que destacará la interpretación de bailes clásicos y regionales.

El Conde Ciano presenciará la ejecución de los mismos desde la balconada central de la plaza del pueblo español.

Los bailes clásicos y regionales que interpretarán las camaradas de la sección femenina serán los mis-

### Habla nuestro Embajador en Italia

Roma. — A bordo del "Eugenio di Saboya" el Embajador de España, señor García Conde, ha conversado con un periodista italiano, al que ha recordado su histórica entrevista con Mussolini, cuando en los medios internacionales se querían poner trabas a la victoria de Franco, utilizándose para ello el procedimiento de la mediación.

—No podré olvidar jamás — ha dicho el Sr. García Conde — aquella conversación en el Palacio de Venecia, en los momentos en que aparecía el ambiente incierto y la prensa mundial se aprestaba a hacer el juego a la mediación. Me refiero principalmente a la presión de Londres y de París, que intentaban reforzar sus maniobras internacionalistas. Apenas me vió entrar el Duce y antes de que yo hablara me dijo: Es necesario continuar luchando por la causa de la civilización contra la barbarie comunista. Oigo hablar de compromisos y de mediación. Nada de eso debe haber, sino la victoria total y definitiva de Franco, que lograrán las armas en los campos de batalla, salvando la unidad de España, la Libre, la Fuerte y la Grande.

### Comentarios de prensa extranjera

Barcelona. — La prensa y los radios catalanes dedican hoy sus más amplios comentarios a la visita que está efectuando a España el Ministro de Relaciones Exteriores de Italia, Conde Galeazzo Ciano.

Hacen resaltar el magnífico recibimiento que el pueblo catalán en masa rindió ayer a uno de los más altos prestigios de la Roma hermana.

Como es sabido a ese recibimiento cooperaron los ministros de Relaciones Exteriores, Conde de Jordana, y de la Gobernación, Serrano Suñer.

Resalta también la prensa la igualdad de los actos celebrados en Roma como homenaje a nuestro Ministro de la Gobernación, y los que se dedican ahora al Conde Ciano. Nuevamente — dicen — se ha puesto de relieve la unión existente entre los dos pueblos.

Estos dos magníficos recibimientos han sido demostración de un intenso amor mutuo.

El Conde Ciano habrá podido darse cuenta de la veracidad de las palabras pronunciadas por el Excelentísimo señor Serrano Suñer ante el Duce en su discurso de despedida, cuando dijo que los cuatro mil muertos italianos eran respetados en España, y que de ellos guardarían todos los españoles recuerdo imperecedero. El Conde Ciano ha recibido el primer homenaje de España en Barcelona, lugar avanzado donde ha rendido su viaje, y no será éste el último que reciba. En todas partes comprenderá el cariño y la estima que de España merecieron sus hermanos los Legionarios de Italia. Y así, lo mismo que en Barcelona, se repetirá la apoteosis mañana en Tarragona, y en Vitoria, y en San Sebastián y en Sevilla, y en Madrid, y en todos los lugares de nuestra Pa-

### BIBLIOGRAFIAS

MARIA ESTUARDO — MARIA ANTONIETA — FOUCHÉ, etc. STEFAN ZWEIG  
De venta en la Librería José I Tous

### DOCTOR VANDER

¡NO MAS NIÑOS ENFERMOS!  
300 platos agradables, 50 fotografías de mostrativas, 8 ptas.  
ENERGIA Y SALUD POR LA GIMNASIA, 5 ptas.  
COCINA VEGETARIANA, 400 recetas, numerosos grabados; 5 ptas.  
MEDICINA NATURAL; 40 ptas.  
COMO PROLONGAR LA JUVEN TUD Y CURAR LA ARTERIOESCLEROSIS, 4 ptas.  
ARTRITISMO, REUMATISMO, SU CURACION, 10 ptas.  
LA OBESIDAD, COMO EVITARLA, COMO CURARLA, 5 ptas.

### ESTUCHES DE PAPEL Y SOBRES BLANCO Y EN COLOR

De venta en la Librería José I Tous

# Las conversaciones anglo-niponas

Tokio. — Se supone que el miércoles comenzarán las conversaciones anglojaponesas. En las últimas del Ejército se han adoptado resoluciones definitivas sobre la actitud del Japon en dichas negociaciones. En ellas se considera condición "sine qua non" que Inglaterra abandone su política favorable a Chang-Kai-Chek y adopte una posición de completa neutralidad.

La Prensa señala la creciente hostilidad del pueblo japonés hacia Inglaterra y anuncia que se celebrarán manifestaciones antibritánicas en todo el Japon.

Milán. — "Il Corriere della Sera" publica una entrevista de su corresponsal en Tokio con el ministro de Relaciones Exteriores, Arita.

El Japon —dijo el ministro— está decidido a establecer un nuevo orden en el Extremo Oriente y a oponerse, por todos los medios, a toda actividad de una tercera potencia "que quiera cruzarse en el camino de la nueva Asia". La política del Japon no tiene otro deseo que crear la estabilidad y el bienestar en el Extremo Oriente. Y el pueblo japonés está convencido de que no puede realizar este programa mientras ciertas potencias continúan haciendo de China una semicolonias.

Dijo también que los desagradables incidentes de Tien-Tsin, como tantos otros anteriores, son única consecuencia de que las concesiones son utilizadas como base de operaciones por los elementos anti-japoneses.

En cuanto al levantamiento del bloque en Tien-Tsin, depende del desarrollo de los acontecimientos.

Terminó Arita haciendo suyas las palabras del expresidente del Consejo japonés, príncipe Konoye, quien dijo que el Japon, no sólo respetará la soberanía de China, sino que también tratará de acabar con las extraterritorialidades en dicho país.

Tokio. — El periódico "Tokio Dome" dice que se mantienen todavía secretos los acuerdos tomados en la conferencia militar franco-inglesa celebrada recientemente en Singapur.

En los círculos políticos se dice que Inglaterra y Francia ofrecerán garantías la independencia a Siam.

Añade el citado periódico que el jefe de las fuerzas navales inglesas sir Percy Noble, conferenciará con el almirante de la flota americana en el Extremo Oriente para moverle a una ayuda activa americana en caso de guerra en el Extremo Oriente.

Algunos periódicos de Hong-Kong dicen que en la conferencia de Singapur se ha decidido abandonar Hong-Kong y que las obras de fortificación que se hacen allí actualmente sólo están destinadas a hacer creer en la decisión inglesa de defender sus intereses en el Asia Oriental.

Añaden que, en realidad, una guerra en el Extremo Oriente la harían los franceses y los ingleses tomando como base a Singapur. La prensa comenta que Singapur sólo tiene diez mil hombres de guarnición y sus depósitos de petróleo son insignificantes. En vista de esta situación, los militares ingleses y franceses consideran indispensable la colaboración de Indochina y de las Indias Holandesas, Siam y Filipinas para asegurar las líneas de comunicaciones y el suministro de víveres y material de guerra. Por esta razón debe presionar Siam su colaboración a cambio de la garantía.

Shanghai. — El teniente coronel Mabuchi, director general de la oficina de prensa del ejército japonés ha declarado el lunes que el ejército japonés apoyará en todo momento los planes de Wangchingwei.

Declaró que la actitud de Wangchingwei había tendido siempre a

lograr un cambio en la actuación de Chang-Kai-Seck con respecto al Japon y que desde que salió de Chung-yang durante el mes de diciembre pasado, no ha cesado de dirigir continuamente llamamientos al gobierno chino para llegar a la firma de un pacto pacífico con el Japon de acuerdo con el plan trazado con el jefe del gobierno Konoye.

Sin embargo, recientemente Wangchingwei comprendió que era inútil continuar por este camino de persuasión y comprendiendo además que el mariscal Chang-Kai-Seck ha dejado de gobernar en China con arreglo a los principios del Kuomintang, y en su consecuencia decidió reunir a sus conciudadanos a su alrededor y ser él mismo el nuevo conductor del Kuomintang, el cual se dedicará con toda urgencia a la ineludible tarea de lograr una paz con el Japon y reconstruir el Oriente asiático según los deseos de Sunyatson, fundador del Kuomintang.

El gabinete de prensa declara además que es improbable que el éxito de la campaña de Wangchingwei traiga consigo la paz de un modo inmediato.

Mientras existan en China fuerzas anti-japonesas el Japon tratará de eliminarlas por medio de la fuerza de las armas.

La actual política contra Chang-Kai-Seck no será dulcificada en lo más mínimo a causa de los esfuerzos de Wangchingwei.

El Japon está decidido a eliminar de una vez para siempre la influencia de los soviets y de quienes están apoyando los actividades de Chang-Kai-Seck.

Al preguntársele sobre la posición de Wangchingwei con relación a los gobiernos de Peiping y Nanking, Mabuchi declaró que era pronto aún para hacer ninguna declaración; se puede decir únicamente que Wangchingwei será la primera figura de cualquier futuro gobierno chino por tener todos los atributos de un gran estadista y ser uno de los más antiguos miembros del Kuomintang y el último colaborador de Sunyatson.

En opinión de los círculos japoneses bien informados, declaró Mabuchi, que hasta en Chungking hay muchos chinos que se unirían de buen grado a la política de Wangchingwei, pero que están imposibilitados de exponer libremente sus opiniones debido a la intervención dictatorial del mariscal Chang-Kai-Seck.

Con respecto a las próximas actividades de Wangchingwei, se sabe en Shanghai que irá a Tsintao para tomar parte en las negociaciones que empezarán próximamente entre los gobiernos de Peiping y Nanking.

## El bloqueo de Tien-Sing

Berlín. — El Cónsul General japonés en Tien-Sing ha concedido una entrevista a un representante de la Agencia D. N. B., declarando que si es necesario el Japon continuaría el bloqueo de las concesiones extranjeras de Tien Sing uno o dos años, hasta que los ingleses cambien de actitud.

El Cónsul General japonés añadió ahora ya se observan graves consecuencias económicas del bloqueo y las firmas no británicas abandonan la zona. Diez casas de cambio chinas han preferido trasladarse en la parte japonesa de Tientsin, como también numerosos chinos abandonan las concesiones por falta de mano de obra.

Un bloqueo largo facilitará el desarrollo de los nuevos centros comerciales fuera de las concesiones. Teniéndolo en cuenta las autoridades japonesas han trazado nuevos planes de ensanche de la ciudad, como también han trazado una nueva carretera.

# El general Cánovas Lacruz a la Coruña

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio de Defensa Nacional. — Decreto nombrando Comandante General de Canarias al General de División don Ricardo Serrador y disponiendo cese en el mando de la 7.ª Región Militar.

Decreto nombrando General Jefe de la 8.ª Región Militar al General de División don Enrique Cánovas de la Cruz y disponiendo cese en el cargo de Comandante General de Canarias.

## El Gran Premio del Automóvil Club de Francia

Reims. — A la lluvia de los dos últimos días, sucedió hoy un tiempo espléndido y relativamente caluroso. Una multitud que no bajaba de las cien mil almas, presenció la encarnizada lucha de los coches alemanes en el Gran Premio del Automóvil Club de Francia.

Los entrenamientos dejaron ver claramente que la carrera tenía que ventarse entre las dos magníficas marcas alemanas «Mercedes-Benz» y «Auto-Únión». Los coches franceses «Talbot» y «Delahaye» y los italianos «Alfa Romeo» no tenían más que una lejana probabilidad.

Así ha sido. La pugna entre los pilotos de las dos marcas alemanas es la

Decreto nombrando General Jefe de la 7.ª Región Militar al General de División don José Sólchaga; disponiendo cese en el cargo de General Jefe de la 8.ª Región Militar.

Ministerio de la Gobernación. — Orden declarando inhábil a efectos oficiales la mañana del 13 de Julio actual, aniversario de asesinato de don José Calvo Sotelo.

Ministerio de Defensa Nacional Escuela Naval Militar. — Orden modificando el artículo 202 del Reglamento de las Escuelas Navales Militares.

que ha mantenido vivo el interés de la carrera. Se batió Lang, el vencedor de Bélgica contra los «Auto-Únión», para terminar declarándose vencido, por una avería en su coche, que le obligó a retirarse. También abandonó Nuvolari, al que no le marchaba bien su coche.

Hubo un accidente, afortunadamente sin graves consecuencias, al estrellarse la máquina que conducía Caracciolo, contra un muro, quedando destruida.

La clasificación fue la siguiente:

1. — Muller sobre «Auto-Únión», que cubrió los 300 kilómetros en 2 horas, 21 m. 11 s. a una media horaria de 169 kms. 831.

2. — Meyer («Auto-Únión») a una vuelta.

3. — Le Begue («Talbot») a tres vueltas. 4. — Etancelin («Talbot»), a tres vueltas. 5. — Sommer («Alfa Romeo»), a cuatro vueltas. 6. — Stuk («Auto-Únión»), a cuatro vueltas. 7. — Dreyfus, a siete vueltas. 8. — Chinetti («Alfa Romeo»), a ocho vueltas.

## Adornos para fiestas callejeras y verbenas

QUIRNALDAS, BANDERAS, FAROLILLOS FLECO COLORES

De venta en la Librería de José Tous

## Taller Radio-eléctrico

REPARACIONES CALLE COLON, 17—ENTRESUELO—PALMA

P. SABATER Médico Especialista en Enfermedades de la PIEL, VENÉREO, SÍFILIS LUZ 9-1.º (Junto Plaza de Cort)

## Cañac OSBORNE

Vías Urinarias curación «definitiva» pre-matrimonial A. ALOMAR, Especialista en BLENORRAGIA Lorenzo Vicens (Trav. A. Clavé) Telef. 2664

MAJORICA HOTEL La mejor situación. Grandes terrazas. Baños. Pension completa desde 12 pesetas. Precios especiales para familias. Teléfono 1185.

## JARABE VINCI

TONICO-RECONSTITUYENTE

# Concurso Nacional de producción triguera

El "Boletín Oficial de la Provincia", en su número de anteyer, publica el siguiente reglamento para la aplicación del Decreto de 12 de Junio de 1939 para la celebración anual de un Concurso Nacional de Producción Triguera.

Artículo 1.º—Bajo la dirección del Ministerio de Agricultura, se celebrará anualmente un Concurso Nacional Triguero, que se denominará "Onésimo Redondo".

CONCURSANTES

Artículo 2.º—Podrán tomar parte en el Concurso todos los agricultores que hayan efectuado entregas al Servicio Nacional del Trigo durante el mismo año agrícola del Concurso siempre que se inscriban, abonando la cuota que se fija y cumplan las condiciones que determina este Reglamento.

Artículo 3.º—Las inscripciones se efectuarán en impresos por duplicado, que se facilitarán por el Servicio Nacional del Trigo a las Juntas Agrícolas Locales; dichos impresos una vez llenos, serán entregados por los Concursantes al Presidente de la Junta Agrícola Local correspondiente, el cual archivará un ejemplar y volverá el otro firmado y sellado al agricultor para que le sirva como comprobante de haber efectuado su inscripción y de haber abonado la cuota correspondiente.

Será necesario efectuar una inscripción por cada premio a que se aspire.

Los productores harán constar en sus declaraciones las cantidades que necesitan de trigo para su consumo personal y de sus familiares, personal de la finca a razón de 200 kilogramos anuales y por persona y de las cantidades que precisen para la próxima sementera.

El Jurado Nacional, a propuesta de los provinciales, fijará para cada año y provincia la fecha en que deberán inscribirse los agricultores deberán inscribirse los agricultores

Artículo 4.º—En el momento de hacer la inscripción, los Concursantes abonarán una peseta por cada parcela en que aspiren a un premio de producción unitaria máxima, y cinco pesetas por cada explotación con que aspiren a un premio de producción unitaria en relación con la total superficie cultivada en un término municipal. Si la extensión de la explotación presentada en este segundo caso no llega a 10 Hs., la cuota de inscripción será una peseta.

Las Juntas Agrícolas Locales pondrán las cantidades obtenidas por este concepto a disposición de sus respectivos Jurados Provinciales.

JURADOS

Artículo 5.º—Los organismos encargados de la calificación serán las Juntas Agrícolas Locales, los Jurados Trigueros Comarcales, los Jurados Trigueros Provinciales y el Jurado Triguero Nacional. La composición de los Jurados, será la siguiente: para los Comarcales, un Delegado del Gobernador Civil (que actuará de Presidente); un representante del Servicio Nacional del Trigo y otro de la Sección Agronómica.

Para los Provinciales, el Gobernador Civil, como Presidente, el Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica y el Jefe Provincial del Servicio Nacional del Trigo.

El Jurado Triguero Nacional estará integrado por el Subsecretario de Agricultura, que lo presidirá como Delegado del Ministro, el Delegado Nacional del Trigo y el Jefe del Servicio Nacional de Agricultura asistidos del Ingeniero Director del Instituto de Cerealicultura y un Secretario de libre designación ministerial.

CLASES DE PREMIOS

Artículo 6.º—Se establecen los premios siguientes:  
1.º Premios nacionales.  
2.º Premios para cada provincia.

3.º Premios para cada Comarca Triguera.

Los Jurados Trigueros Provinciales someterán a la aprobación del Jurado Nacional la división comarcal de sus respectivas provincias.

Artículo 7.º—El Jurado Nacional, a propuesta de los Jurados Provinciales, y teniendo en cuenta los datos que proporcione el Servicio Nacional del Trigo, acordará los premios que se establecerán dentro de cada circunscripción, y que como máximo, podrán ser los siguientes:  
Rendimiento en parcelas de secano con variedades tradicionales.  
Rendimiento en parcelas de regadío con variedades tradicionales.  
Rendimiento en parcelas de secano con variedades nuevas.  
Rendimiento en parcelas de regadío con variedades nuevas.  
Rendimiento en explotaciones de secano con variedades tradicionales.  
Rendimiento en explotaciones de secano con variedades nuevas.  
Rendimiento en explotaciones de regadío con variedades tradicionales.  
Rendimiento en explotaciones de regadío con variedades nuevas.

Los cuatro primeros premios se otorgarán al mayor rendimiento unitario en parcelas superiores a 50 áreas, y los restantes al mayor rendimiento unitario obtenido en la superficie cultivada de trigo por cada agricultor en las condiciones señaladas para cada Premio dentro de un mismo Término municipal. Para optar a los Premios de explotación, la total superficie cultivada deberá ser mayor de 5 hectáreas.

(Continuará)

EMPLEO de CONFIANZA

lo desea guardia civil retirado. Conserjería, cobrador, vigilante de industria, etc. Informes: G. Goded, 69 Teléfono 2347. (2377)

Ropa blanca Trajes blancos Trajes de flota Trajes de paño

LA FUNERARIA LIORÉ

ESCUELA AUTO TECNICA ARTURO RIZZI, 40 Telef. 1775

Reparación Contadores Garantizados Agua-Eléctricidad CASA SIEMENS San Miguel, 82

“El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los Patronos que figuran en esta Sección antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los Obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas”.

JOVEN MARINERO busca pensión o habitación dormir. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (2366)

SEÑORAS para sus permanentes, tinturas y platinados, PELUQUERIA MANON es una garantía. San Miguel, 7. (2613)

Matrimonio sin hijos Desea casa amueblada en Palma. Ofertas al núm. 2374. Anuncios Plaza Sta. Eulalia, 10. (2374)

SE CEDEN Varias habitaciones con o sin muebles, con cocina, en entresuelo, no habitado. Muy céntrico. Propio para despacho o persona sola. Informes: Pelaires, 42-2.º (2370)

COLEGIO NEWTON Se ha trasladado. San Jaime, 31-1.º

VENDO NEVERA Propia para Café o Fonda. Informes: C. Serifa, 19, de 9 a 11 mañana. (2373)

VENDO COCHE UNIC 11 HP., S. P. 7 plazas en buen estado. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (2365)

SE VENDE pinar, ensanche de El Terreno. Frente avenida Luis Fábregas. Razón: P. Progreso, 21. Santa Catalina.

EXTRAVIADA Rueda completa, coche Opel, día 6, Carretera de Inca a Sta. Margarita. Gratificaré devolución. Antonio Oliver, Médico de Santa Margarita. (2371)

TERMINUS Hotel Restaurant Próximamente TERRAZA

C. PASCUAL MEDICO ESPECIALISTA Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la BLENORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días. Mesquida 9 (junto al Borne).

SE VENDE Donnet, 12 HP., sedán, en buen estado. Informarán en Honderos, 26. (2369)

DOCTOR JAIME COMAS MEDICO OCULISTA Plaza Santa Eulalia, núm. 1-1.º CONSULTA DE 10 A 1 y horas convenientes

VENDO Un solar en Son Real a 1250 el metro, una planta baja y un espacioso local por 40.000 ptas. Informes: Plaza de Pedro Garau, 23. (2372)

COMPRO toda clase de botellas y garrafas, muletas y cofres; instalaciones eléctricas, lámparas; Guitarras y toda clase de instrumentos de cuerda por estropeados que estén. Herrería 101. (2300)

INGLES PRACTICO a domicilio, en breve tiempo, sin gramática, Escribir: M. AGUILÓ, calle Son Campos, 60.

COMPRO Fincas rústicas o urbanas. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (2375)

SUS TRAJES quedarán siempre nuevos, lavados siempre con ALKASIL.

AUTOS EN VENTA Hispano 16 HP. nuevo, turismo, sport gran lujo. Renault 8 HP., sedán completamente revisado, por 6.400 pesetas. Informarán: Barón de Pinor, 12.

HACEN FALTA oficiales modistas. Marqués Fuensanta, 2.º 66. (2357)

COCHE LANCIA 10 HP., sedán, 4 plazas, conducción interior urge vender por 4.000 ptas. Informes: Garage Frontón. (2367)

Colonia Escolar Veraniega En el Pensionado Marítimo que dirige don Antonio Mateu de Gáya y doña Antonia Mateu e Inspector don Antonio Gáya está instalada una Colonia Escolar Veraniega para niños de 6 a 10 años.

Este Pensionado está situado a la orilla de mar, con patio, jardín, extensa huerta, granja, espaciosas salas y dormitorios muy ventilados. Preparación para ingreso en la segunda Enseñanza.

Predio LA GRUTA.—Calle de la Iglesia núm. 433. Molinar de Levante.

COLOCARIA En primera hipoteca 60.000 ptas. y 5.000 ptas. Informes: Luis Martí, 13



PRIMER ANIVERSARIO del fallecimiento del

Mostrísimo Sr. D. Eduardo Prada Vaquero FISCAL DE LA AUDIENCIA DE HUESCA que falleció en dicha capital el 13 de Julio de 1938 A. E. R. I. P. A.

Sus desconsolados esposa (ausente), hijos (presentes y ausentes), hijo político, nietos y demás familia, les recorda a sus amistades tan irreparable pérdida, les ruega una oración en sufragio de su alma y la asistencia al turno de misas que el jueves día 13 se celebrará a las 8, 8 y media y 9, en la iglesia de los Padres Capuchinos. No se invita particularmente.

Informaciones

Abastecimientos

El abastecimiento del público se hará a partir del próximo día de despacho de manta en los establecimientos de todos los sectores de Palma dos veces por semana de la siguiente manera: En las tiendas distribuidoras de todos los Sectores. En las tiendas de los Sectores. Que cada consumidor podrá adquirir de su proveedor el suministro por tanto y el acaparamiento. No se servirá manta a ningún cliente del establecimiento encargado de expendirlas. En Mallorca, 10 de Julio de 1939. El Delegado Ramón Márquez.

Se informa a los viajeros por vía aérea que la revisión de equipajes deberá tener lugar 3 horas antes de la salida del barco y terminará definitivamente a media hora antes de la salida.

Se informa a los viajeros por vía aérea que la revisión de equipajes deberá tener lugar 3 horas antes de la salida del barco y terminará definitivamente a media hora antes de la salida.

Se informa a los viajeros por vía aérea que la revisión de equipajes deberá tener lugar 3 horas antes de la salida del barco y terminará definitivamente a media hora antes de la salida.

Se informa a los viajeros por vía aérea que la revisión de equipajes deberá tener lugar 3 horas antes de la salida del barco y terminará definitivamente a media hora antes de la salida.

Se informa a los viajeros por vía aérea que la revisión de equipajes deberá tener lugar 3 horas antes de la salida del barco y terminará definitivamente a media hora antes de la salida.

Se informa a los viajeros por vía aérea que la revisión de equipajes deberá tener lugar 3 horas antes de la salida del barco y terminará definitivamente a media hora antes de la salida.

Se informa a los viajeros por vía aérea que la revisión de equipajes deberá tener lugar 3 horas antes de la salida del barco y terminará definitivamente a media hora antes de la salida.

Se informa a los viajeros por vía aérea que la revisión de equipajes deberá tener lugar 3 horas antes de la salida del barco y terminará definitivamente a media hora antes de la salida.

Se informa a los viajeros por vía aérea que la revisión de equipajes deberá tener lugar 3 horas antes de la salida del barco y terminará definitivamente a media hora antes de la salida.

Se informa a los viajeros por vía aérea que la revisión de equipajes deberá tener lugar 3 horas antes de la salida del barco y terminará definitivamente a media hora antes de la salida.

Corazón de Jesús y los que han dado su sangre por El, animó a todos a seguir adelante con la unión y amor que es el lema de Cristo. Asimismo hizo uso de la palabra el canónigo señor Ibáñez quien con la elocuencia que le es propia felicitó a los que dando su sangre son la mejor gloria de Dios y de la Patria cumplen con el más alto deber haciendo derramar lágrimas de consuelo a sus oyentes.

Se procedió luego a la bendición del monumento y entronización del Sagrado Corazón de Jesús. La procesión que estaba formada por el vecindario que acompañaba el pendón de San Antonio estaba presidida por el señor Alcalde de Manacor, el Capitán señor Real Inspector de Prisiones, el Capitán señor Galmés y el Secretario de Falange señor Cotner. Actuaba de Preste el Canónigo señor Ibáñez, de presbítero asistente el señor Ecnomo, de diácono y subdiácono los Rdos. José Font N. E. y Ramón Riera, Vicario. Pronunció sentidas palabras el señor Ferriol animando a seguir las enseñanzas de la Religión y ser verdaderos patriotas y el P. Salom S. J. que trató de como el bienestar de los pueblos está vinculado al reinado del Sagrado Corazón, y finalmente el señor Ecnomo dió a todos la más cumplida enhorabuena por el acto que acababa de realizarse.

Este día ha sido para Son Negre un día de gloria porque ha sido visitado por distinguidas personalidades que llevaban la representación de la Jerarquía religiosa, militar y civil, y sobre todo porque ha tenido ocasión de manifestar la fe, religiosidad y patriotismo que ha recibido de sus mayores.

Servicios de la guardia civil

La Benemérita del puesto de Pollensa, da cuenta al señor Gobernador de haber denunciado al señor Presidente de la Junta de Abastos a Antonio Cánaves Suau, Cristóbal Bauzá Cladera, Juana Martí Cerdá, Andrés Pajou Capó y Antonio Forteza; todos propietarios de comercios, en los que se vendían artículos a precios superiores al de tasa.

CAZADORES FURTIVOS Por la Benemérita del puesto de Alcudia, han sido puestos a disposición del Sr. Juez correspondiente, Juan Grau Reimés y Jaime Rayó Crespi, por cazar durante la veda.

La festividad de San Cristóbal

Además de los actos de la mañana, ya reseñados en estas mismas columnas, el servicio de Automóviles del Ejército, con motivo de la festividad de su Santo Patrono, organizó, por la noche, en el Garage Gomila (Compañía de Automóviles), una fastuosa verbena, que por su brillantez y perfecta organización, resultó grato fin de fiesta.

Numerosísimo y selecto público acudió al festival organizado por los conductores automovilistas del Ejército; y decimos numeroso porque momentos hubo que las parejas de danza excedían del centenar, además de muchas otras que ocupaban las sillas colocadas en la amplia sala del citado Garage, al cual daban gran relieve la cantidad de banderas nacionales, del Movimiento y de las naciones amigas colocadas en diferentes partes del mismo y la profusión de luces y guirnaldas con que aparecía adornado.

En los entre actos, hubo recital de poesías y canto a cargo de algunos soldados del citado Servicio de Automovilismo. Son dignos de mención la poesía "El 2 de Mayo", recitada magistralmente por Rafael Pol; Pedro Bosch coreó muy bien la canción "Muñequita linda"; y otros, cuyos nombres sentimos no recordar, recitaron también algunas agradables y graciosas poesías.

Párrafo aparte merece el joven Bernardo Bordoy: en los interme-

dios, y cuando mayor era la animación, cantó magistralmente la romanza "Adiós a la vida" de la ópera "Tosca". La impecable forma del citado joven tenor arrancó del selecto y distinguido público cálidas ovaciones, que le obligaron a saludar repetidas veces a la concurrencia fué felicitado por el Primer Jefe y demás Oficiales del citado Cuerpo.

El tenor ernardo Bordoy, que en la próxima temporada actuará en uno de nuestros teatros, fué discípulo del conocido divo tenor Renzo Pons, y pertenece hoy a la Agrupación "Teatro Azul" de la Falange, que acertadamente dirige el Maestro Molas.

La agradable fiesta, trascurrida entre continua animación, danza, poesía y canto, terminó la entrada la madrugada

Marchan los Flechas

Como dijimos en nuestro número de ayer, anoche, poco antes de las once zarpó en este puerto con rumbo a Ibiza el vapor "Ciudad de Alicante" que conduce a los Flechas navales que en viaje de prácticas van recorriendo los puertos más importantes de España y Portugal.

Los jóvenes marinos durante los días que han estado en Palma han realizado excursiones a los parajes más bellos de la isla, deleitándose con las visiones que ellos ofrecen.

En todas partes han sido muy obsequiados marchando extremadamente satisfechos de la cariñosa acogida de que han sido objeto.

Al muelle les despidió numeroso público a pesar de lo avanzado de la hora, dándose entusiastas vivas a España, a la Marina, al Ejército y al Generalísimo Franco.

Entre las Jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. que fueron a despedir a los "Flechas Navales", figuraba el Delegado Provincial de la O. J. del Movimiento.

Cuando la nave iniciaba la marcha los jóvenes marinos dieron el triple grito de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, que fueron contestados con vivas a España y al Caudillo. La Banda de música que llevan a bordo interpretó el "Cara al Sol" y el Himno Nacional.

Al despedir a los bravos marineros les deseamos un feliz viaje.

Cedió el calor

EL DIA DE HOY MAS FRESQUITO

Lo que digimos: hoy "tocaba marchar" al levante que ha soplado por espacio de dos días y medio ocasionando una temperatura asfixiante y por tanto en alto grado molesta, y esta tarde, a las dos, ha empezado a rizar el mar denotando las primeras ráfagas de la brisa que luego ha progresado hasta llegar a Palma, donde de ha dejado sentir su benéfica acción.

Cedió, por tanto el calor y la humedad que ocasionan los vientos del "Siroco" y "Levante" y la temperatura se ha hecho mas apacible y llevadera si bien continúa la situación calurosa propia de la estación en que nos hallamos. Claro está que hace calor, pero, que atenúa el aire fresco del Sur; calor sin humedad y sin asfixia.

Regularmente el régimen iniciado esta tarde ha de durar varios días con el "benéfico", desde luego, de todos.

Sucesos y desgracias

ATROPELLO En la calle de 31 de Diciembre ha sido atropellado por un coche una anciana, saliendo del perance con algunas erosiones en la región frontal derecha y contusiones en el pecho y pierna del mismo lado.

CHOQUE Por rotura de dirección ha chocado contra el petrol en la carretera de Andraitx un coche de la matrícula de Barcelona.

BALEAR MAÑANA El terror de las montañas por Ken Maynard y Cecilia Parken Nada significa el dinero por WALLACE FORD—GLORIA SHEA y EDGAR KENMEDY

No han ocurrido desgracias personales.

CAIDAS En la Casa de Socorro del Ayuntamiento ha sido curado esta mañana una mujer que por haber resbalado en la calle del Conquistador se ha caído produciéndose contusiones en distintas partes del cuerpo.

ATROPELLADA Lo fué anoche, por un auto en la calle de San Magin una anciana que atravesaba dicha calle, sacando del perance contusiones en distintas partes del cuerpo.

CHOQUES En el camino que conduce al Cementerio se produjo ayer tarde, un choque de autos, resultando los vehículos con importantes desperfectos y sin daño alguno las personas.

El auto continuó su camino sin preocuparse el conductor del daño que pudiera haber producido.

El cupon del ciego Sorteo de 11 Julio 1939. Núm. premiado: 583 con 40 Ptas. Aproximaciones: 582-584 con 3 pesetas. ARRIBA ESPAÑA.

Delegacion del Trabajo Habiendo sido nombrado Delegado Provincial del Trabajo en Baleares, lo ha sido también Delegado Sindical Provincial por haber dispuesto la Superioridad la unión en una misma persona de las dos Delegaciones.

Concierto de guitarra Para mañana se anuncia en el Salón Mallorca un recital de guitarra a cargo del joven guitarrista Francisco Antonio Serra.

EL FIRMAMENTO Exposición razonada y profusamente ilustrada de los conocimientos actuales sobre el Cosmos.

NOTAS DEL CARNET PERSONALES Ha sido nombrado corresponsal en Baleares de "The Associated Press" el redactor de "El Día" don Julián Oliver Vert, a quien felicitamos.

APRENDA FRANCES en poquísimo tiempo, en su domicilio, sin esfuerzo. Escribir a THOMAS, P.ª Sta. Fe, 8.

PISO AMUEBLADO Principal, con agua corriente y water. Se alquila. Informes: P.ª Cuadrado, 25 pral. (2379)

RADIO 5 VALVULAS corriente continua y alterna indistintamente, se vende. Informes: de 8 a 9 tarde. C. de la Salud, 27.—Terreno. (2881)

DE VIAJE

Ayer llegaron a Palma procedentes de la península por vía aérea: doña Margarita Muller; don Víctor de Alcántara; don Francisco Ordinas Perelló; don Anastasio García Perelló; don Pedro Comas Serra; doña Elena García del Valle; don Francisco Sala; don Pedro Rosselló y don Antonio Pascual.

Esta mañana han salido para la península en el avión correo: don José Cánovas; doña María Marce; don Pedro Docurnau, Arquitecto; el Notario don Asterio Unzué acompañado de su esposa doña Francisca Roca; don Jaime Cotoner; don Carlos Perpiñá; doña Teresa Camprubí; don Luis Riera; doña Josefa Esteva Canet y don Ramón Balet.

A bordo del vapor rápido "Rey Jaime I", salieron anoche para la Ciudad Condal: el Farmacéutico don Bartolomé Llabrés Morey; don Antonio Figuerola Frau; don Mariano Juan Serra; don Raimundo Montis y don Jaime Ferrer.

Para Valencia salieron en el vapor "Vicente Puchol": don Martí de Oleza Costa; don Pablo Juliá; don Pedro Cerdá Vich; don Rafael Barceló y don Manuel Castaño Pascual.

Las nuevas autoridades locales

NOMBRAMIENTO DE ALCALDE DE PALMA Y PRESIDENTE DE LA DIPUTACION En este Gobierno Civil se ha recibido el nombramiento de Alcalde a favor del Teniente Coronel de Infantería, don Gabriel Riera Alemany. También ha sido recibido el nombramiento de Presidente de la Diputación a favor de don Pedro Vila, Capitán de Infantería y Asesor político de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en esta provincia.

Mañana en el Born

La eminente soprano, Conchita Bas, que el miércoles actuará en el Salón Born interpretará un programa difícilmente superable.

Esto acompañado a la clase de la gran cantante, hace prometer una velada de arte, en la que se darán cita todos los amantes de la música.

El programa que cantará es: Primera parte: Canción de Solvej, (Grieg); Caro Monne (Rigoletto); (Verdi); La Rosalina (Schubert); La Boheme "Vals de Musetta" (Puccini); La Serenata (Schubert); El Barbero de Sevilla "cavatina", (Rossini). Segunda parte: Fragmento de Lucia de Lamermoor (Donizetti); La Boheme "Romanza de Mimi" (Puccini); La Flauta Mágica (Mozart); Madame Butterfly (Puccini); Amor senza riposo "Schubert"; Lucia de Lamermoor "Gran escena" (Donizetti).

Plaza de Toros de Palma MARTES 18 JULIO. A las 5'15 tarde Grandiosa novillada con caballos 6 Novillos toros de Mariano Bautista 6 por los diestros de gran cartel en el Continente ANTONETE IGLESIAS J. GIMENEZ «CHICUELO II» JOSE SANCHEZ MEJIAS

NOTAS DEL CARNET PERSONALES Ha sido nombrado corresponsal en Baleares de "The Associated Press" el redactor de "El Día" don Julián Oliver Vert, a quien felicitamos. Con el nacimiento de un hermoso y robusto niño que ha sido bautizado con el nombre de José, han visto alegrado su hogar los esposos don Joaquín Marqués Bannasar, Ingeniero Jefe de la Delegación de Industria de Baleares, y doña Isabel Roda, a quienes enviamos nuestro parabién. Ha sido readmitido sin sanción, al servicio del Estado, el Auxiliar de Obras Públicas, Jefatura de Gerona, don José Miralles Font. Ha celebrado su primera comunión el niño don Guillermo Rosselló Bordoy, hijo de los Maestros Nacionales don Francisco Rosselló Gil y doña Margarita Bordoy.

# A L C E R R A R L A E D I C I O N

## Noticiero de esta tarde

### Un donativo de Union Radio Sevilla

Sevilla. — El General Queipo de Llano recibió en su despacho al Teniente Coronel de Ingenieros señor Fontán de Unión Radio Sevilla y al Ingeniero señor Machado, quienes en representación de dicha emisora hicieron entrega al general de 31 mil pesetas para que el General las destine a los fines que crea más convenientes.

Esta suma procede de la suscripción que abrió Unión Radio Sevilla por iniciativa del General Queipo de Llano los primeros días del Movimiento para adquirir efectos y otros elementos funcionales de esta emisora, por la que el Jefe del Ejército del Sur prestó a la Patria tan estimables servicios.

El General Queipo de Llano agradeció el donativo y lo distribuyó en la siguiente forma: 16.000 pesetas a la obra de reconstrucción del Santuario de Ntra. Sra. de la Cabeza y las otras 15.000 para la construcción de la nueva iglesia de San Gonzalo.

### El Barcelona F. C.

Barcelona. — El "F. C. Barcelona" ha recibido una invitación de Alemania para que juegue varios partidos en aquella nación. La invitación ha sido presentada al consejo nacional de deportes que es el que habrá de decidir sobre la misma.

### Noticias de Peñaranda

Salamanca. — Continúan los trabajos de salvamento de la ciudad de Peñaranda de Bracamonte que se realizan con la mayor intensidad.

De 2.300 edificios con que contaba aproximadamente la población no quedan en condiciones habitables más que 20 y éstos no sin previa reparación.

El pueblo ha sido totalmente evacuado, habiendo sido cobijados la mayoría de los vecinos en locales de Salamanca previamente preparados. Otros se hallan en los pueblos vecinos y algunos acampan en las proximidades de la ciudad destruida, en tiendas de campaña.

La organización de "Auxilio Social" ha prestado grandes servicios y eficazísima ayuda. Por la mañana repartió más de 4.000 desayunos, y otras tantas comidas.

Hasta ahora el número de muertos es de 40 aunque se presume haya algunos más entre los escombros por lo cual brigadas de trabajadores actúan sin descanso.

Ayer tarde tuvo lugar el entierro de algunas víctimas asistiendo todas las autoridades de Salamanca. Hoy se ha celebrado el sepelio de los fallecidos en el hospital de Salamanca cuyo número hasta este momento es de cuatro.

### Luto por Calvo Sotelo

Madrid. — El día trece, tercer aniversario del ilustre hombre público Don José Calvo Sotelo, se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Jerónimo del Real, a las once de la mañana, un solemne funeral organizado en su memoria por el Ayuntamiento y la Diputación Provincial de Madrid. Asistirá la Masa Coral de Madrid dirigida por el Maestro Benedicto que interpretará la Misa de Requiem de Perossi.

Terminada la ceremonia, las autoridades se trasladarán al cementerio colocando en la tumba del mártir de la Causa una corona.

Igualmente por el Jefe del Servicio Nacional de Seguridad Coronel Ungria y en conmemoración del aniversario de la fecha en que fue sacado de su domicilio el Sr. Calvo Sotelo, se costeará una Misa que tendrá lugar en las inmediaciones de la Casa que habitaba el llorado hombre público cuando fue asesinado.

Al acto asistirá la Banda Municipal. Por la noche habrá un desfile de antorchas, como homenaje póstumo al gran patriota.

### Lo del «Thetis»

Londres. — Un empleado de los astilleros constructores ha declarado al juez que el tribunal del Almirantazgo inglés que el submarino «Thetis» emprendió los viajes de prueba con una inclinación de tres y un cuarto de pulgadas.

Por primera vez asistió a la vista de la causa el subsecretario del Estado Parlamentario del Almirantazgo, Geoffrey Lloyd.

Durante el interrogatorio se formuló

la pregunta de si es responsable del primer viaje de pruebas el Almirantazgo o los astilleros, subrayando el representante de estos últimos que su firma no asume la responsabilidad de los trabajos de salvamento.

Dicha cuestión fue planteada ayer lunes y se hicieron ante el tribunal alusiones tendientes a entender que los trabajos de salvamento no se realizaron con la debida urgencia. Se reprochó que el segundo día de la catástrofe a las cinco de la madrugada los dispositivos de salvamento no podían utilizarse o entrar en función todavía en el lugar siniestrado.

Se ha constatado asimismo que ya a la madrugada del 2 de Junio comenzaron a desvanecerse las esperanzas de éxito en los esfuerzos de salvamento.

Como se sabe, el submarino «Thetis» fué hallado en la madrugada del primer día de Julio en la bahía de Liverpool con la popa fuera de la superficie del agua.

### Subelevación de milicianos en Agde

Agde. — En el campo de concentración de este pueblo, se ha promovido un motín que requirió la intervención de la tropa y de los guardias móviles.

Por la mañana, a las diez, en el campo número 3 se había ordenado la salida de quinientos milicianos para las fortificaciones francesas que se activan en la frontera italiana. Todo el campo se amotinó, oponiéndose violentamente a la salida de sus compañeros, atacando a los guardias y poniendo fuera de servicio los camiones que tenían que llevarse a los milicianos.

Pudo practicarse, al principio, la detención de algunos exaltados, pero los demás milicianos del campo se hicieron fuertes en su recinto.

Por la tarde, se había realizado un cerco completo del campo, que quedó completamente aislado.

Los reclamos voluntarios han decretado la huelga del hambre, y al mismo tiempo que todo parlamento, rechazan los víveres que se les ofrecen. Piden la libertad y se niegan a ser incorporados, a la fuerza, en batallones de fortificaciones.

### Boletín Oficial del Estado

Burgos. — El «Boletín Oficial» del Estado del día de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio de Hacienda: Orden rectificando, por haberse padecido error de copia, publicada en el «Boletín Oficial» del Estado del 9 del corriente fijando las características de los sellos especiales que se utilizarán del 15 al 25 del corriente.

Orden señalando el recargo que debe cobrarse por las aduanas en las liquidaciones de los derechos de arancel durante dos decenas del mes de julio que será de 19'20 por 100.

Ministerio de Educación Nacional: Orden convocando un concurso de material pedagógico con destino a las escuelas nacionales de primera enseñanza.

Ministerio de Organización y Acción Sindical: Orden creando la comisión pública que investigue la situación económica y financiera del Instituto Nacional de Previsión y sus Cajas colaboradoras.

Ministerio de Defensa Nacional: Orden dando instrucciones para la tramitación de asuntos pendientes en las grandes unidades que establecen los generales de Ejércitos, Cuerpos de Ejército o División recientemente designados para mandar las Regiones militares así como los

## El Caudillo en San Sebastián

Para esperar la visita del Conde Ciano

San Sebastián. — A las seis de la tarde llegó el Caudillo al límite de la provincia.

Allí se encontraban esperándole el Gobernador civil y demás autoridades, así como representantes de los pueblos con sus respectivos Ayuntamientos. Momentos después llegaron el General Sagardía y otros militares. En otro coche venía la señora del Caudillo y su hija Carmencita. El Caudillo descendió del coche y saludó a todas las autoridades, después hizo subir a su automóvil al gobernador civil y emprendieron la marcha hacia San Sebastián. La comitiva pasó a marcha lenta por los pueblos del trayecto en los que se habían levantado arcos de triunfo.

El Caudillo llegó a San Sebastián a las siete y media de la tarde y allí le esperaban el Alcalde y comisiones de Ayuntamientos de la provincia.

El Caudillo se tomó un momento para descansar y luego salió para dirigirse a la Parroquia de Santa María. La carrera se encontraba cubierta por fuerzas de la 62 División y tropas de la guarnición. La comitiva se formó, abriendo marcha la Guardia mora por la Avenida de España, donde se había instalado un arco de tres pisos de altura, donde se leía en grandes letras de oro: «Franco! Franco! Franco!», así como el escudo de España, en oro también.

Al llegar el Caudillo, una Compañía de Santa María el entusiasmo de la multitud se desbordó nuevamente. Fué recibido por el Obispo de la Diócesis y el Cabildo Parroquial; se cantó el Te-Deum de Perossi en el que tomó parte el Orfeón Donostiarra y el Ave María de Usandizaga. En el lado de la Epistola se sentó el Caudillo y en el lado del Evangelio se sentó el Obispo de la Diócesis. Terminado el solemne Te-Deum, el Caudillo pasó al Camarín de la Virgen del Coro, patrona de la ciudad, donde estuvo orando unos momentos. También asistieron a la ceremonia religiosa la señora e hija del Caudillo a quienes acompañaban el Coronel Díaz Varela, el General Alonso Vega y el General Sagardía y Ayuntamiento y Diputación en corporación.

De allí se trasladó al Ayuntamiento.

AAl llegar el Caudillo, una Compañía de la Columna Sagardía le rindió honores.

A la entrada en el Ayuntamiento fué recibido por una comisión de Tenientes de Alcalde. Inmediatamente se trasladó al Salón de Sesiones ocupando el sitio de honor. El Alcalde de la ciudad pronunció un breve discurso y acto seguido le hizo entrega de la medalla de la ciudad. También le ofreció la vara de Alcalde de San Sebastián, investidura la más preciada de la ciudad. Acto seguido se hizo entrega al Caudillo del nombramiento de Alcalde Honorario.

Entre los vitores y aclamaciones de que era objeto por parte del pueblo.

que por disposición expresa de este Ministerio sean designados para otros cometidos.

A medida que los asuntos se tramitan en los mencionados Cuarteles y permitan reducir el personal perteneciente a los mismos, darán cuenta a este Ministerio los señores generales del personal disponible como así mismo relaciones de los que por razón de cesar las funciones activas del servicio han de causar baja en este cometido.

Se exceptúan los jefes y oficiales

blo, que se encontraba en la Plaza del 18 de Julio, el Caudillo salió al balcón central del Ayuntamiento y pronunció un breve discurso. Seguidamente desfilaron las tropas en medio del mayor entusiasmo. A las nueve de la noche el Caudillo regresó al Palacio de Ayete. Es imposible describir como estaba San Sebastián para recibir al Jefe del Estado. Millares y millares de almas se encontraban en las calles y centenares de banderas estaban colocadas

### El discurso del Caudillo

Dos palabras solamente al reanudar la Historia y edificarla sobre la sangre de vuestros héroes y de vuestros mártires ante los que queremos elevar también al Cielo nuestras oraciones ante su altar y recordando las oraciones de aquellos otros héroes que hicieron grande y libre a España, como la queremos hoy los españoles.

Gran ovación).  
Eran nuestras fuerzas, tropas españolas y eran los brazos de vuestros guerreros dignos antepasados de estos requetés, de estos falangistas y de estos soldados los que mantenían a raya en la frontera en holocausto a la lealtad, lealtad a una gloria que probaron también en dos guerras carlistas entre nuestros padres y nuestros abuelos, que cruzaron estas montañas y lucharon por el ideal y por el espíritu, por Dios y por la Patria. (Clamorosa ovación).

Y quiso el azar que vencidos por el liberalismo se instaurase en España un régimen no tradicional, que añadise en vuestro solar la masonería que quiso resquebrajar a España. Por eso las fuerzas españolas entraron en San Sebastián y desfilaron las tropas por vuestras calles, volvió a nacer vuestro pueblo y surgieron vuestras juventudes que son como nos decía el alcalde materia para forjar esta España sedienta de gloria porque es hija de aquella lealtad de antaño. (Gran ovación).

Encontramos nuestra Patria rota, nuestros caminos destruidos, pero conservamos y conquistamos el espíritu en aquellos días de prueba, de sufrimientos. Pero junto a esta paz sagrada conquistada con la sangre de nuestros héroes vamos a hacer una España Grande, una España Fraterna, una España Justa, que lleve el pan y la lumbre a los hogares (ensordecedora ovación).

Para lograr esto necesitamos hacer sacrificios, y los haremos porque así es la verdadera fraternidad y la caridad cristiana, que ha sido siempre la ejecutoria de nuestro pueblo. Yo estoy seguro de ello; para hacer a España mas grande, necesitamos el patriotismo de todos y para que se eleven los corazones, para que se mantengan las filas unidas es necesario el sol, el pan y la lumbre en los hogares. (Clamorosa ovación).

¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!

## CONCIERTO UNICO! LA EMINENTE DIVA

# CONCHITA BAS

en las más famosas romanzas de ópera

Miércoles, 12 de Julio, a las 9'45 noche, en el CINE

## BORN

## Comentarios al discurso de Chamberlain

### INGLATERRA

Londres. — Todos los periódicos ingleses comentan el discurso pronunciado ayer por Chamberlain en la Cámara de los Comunes con referencia al problema de Dantzig. Después de haber dicho ayer tarde los periódicos que este discurso no contenía ningún ataque contra los Estados talitarios, se ha notado hoy una reacción en la prensa, diciendo que si ocurriera la incorporación incondicional de Dantzig al Reich quedaría cambiada la estructura actual de Europa y las fuerzas agresoras encontrarían enfrente a otra fuerza dispuesta a impedirlo.

### ESTADOS UNIDOS

Nueva York. — La prensa de esta ciudad comenta las palabras de Chamberlain en la Cámara de los Comunes diciendo el "New York Times" que la resistencia ha de ser el último punto a que ha de llegarse para resistirse con éxito a la dominación por la fuerza.

El "Herald Tribune" coincide con las manifestaciones del "New York Times" y dice que se ha llegado al punto en que los dictadores no pueden hacer ninguna conquista de importancia sin provocar la guerra general.

### ALEMANIA

Berlin. — Todos los periódicos alemanes comentan las manifestaciones hechas ayer por Chamberlain en la Cámara de los Comunes diciendo que el tal discurso no ha sido nada nuevo, contentándose simplemente con simular la resistencia. Olvida Chamberlain que no es la tierra sino Alemania la que justifica su interés por Dantzig y que este motivo no le interesa a Alemania la solución de esta cuestión particular de discursos en la Cámara de los Comunes sino por gobernarse a manes.

El "Deutsche Allgemeine Zeitung" dice que en esta cuestión Chamberlain quiere desconocer el derecho su existencia que tiene el pueblo de Dantzig colocándolo en segundo plano respecto de la situación estratégica de la Ciudad Libre para Polonia, aún después de reconocer la fluencia espiritual y racial alemana. Todo lo cual es una demostración del grado a que ha llegado la política de acorralamiento en el pensamiento oficial de la Gran Bretaña.

Finalmente, el "Berliner Anzeiger" escribe que el artículo que hizo ayer Chamberlain muestra la nerviosidad de los británicos, la cual no produce menor efecto en el pueblo alemán.

## Lotería Nacional Sorteo de hoy

Los premios mayores de la Lotería de hoy han sido:

1er. PREMIO DE 120.000 PTAS. ha correspondido al número

22.601

despachado en Torrelavega y Valladolid.

2.º PREMIO DE 60.000 PTAS. ha correspondido al número

6.765

despachado en Barcelona y Valencia.

3er. PREMIO DE 30.000 PTAS. ha correspondido al número

35.244

despachado en Cádiz.

### CUARTOS PREMIOS

16122; 33764; 32130; 21974; 10790; 21394; 36627; 33163; 17977; 9955; 20211; 6123; 12006; 36323; 33149.

## MAÑANA

SANTORAL. — Se celebrará la festividad de San Juan Gualberto.

FERROCARRILES. — LINEA DE SOLLER. — Llegadas: 7:45; 10:15; 14:25 y 18:15. Salidas: 8; 12; 15 y 20

LINEA DE INCA. — Llegadas: 6:56; 9:4; 9:32; 11:25; 14:5; 17:55; 19:11

Salidas: 7:15; 8; 8:40; 12:10; 13:45; 14:30; 14:45 y 18:30.

LINEA DE MANACOR. — Llegadas: 6:56; 9:32 y 19:11. Salidas: 8; 14:30 y 18:30.

LINEA DE ARTA. — Llegadas: 9:32 y 14:11. Salidas: 8 y 14:36.

LINEA DE FELANITX. — Llegadas: 9:4 y 19:11. Salidas: 8:40 y 14:10.

LINEA DE LA PUEBLA. — Llegadas: 9:04; 14:05 y 19:11. Salidas: 8:40; 14:45 y 18:30.

LINEA DE SANTANY. — Llegadas: 8:57 y 19:32. Salidas: 7:55 y 14:40.

### C. N. S.

## AVISO A LOS FABRICANTES DE CALZADO

Esta Delegación Sindical, habida cuenta de la existencia en esta Isla,

de una importante partida de calzado destinada a la confección de calzado civil (75 % Caballero y 25 % Señora) de conformidad con la Autoridad competente, abre el presente concurso entre los fabricantes de calzado de esta Isla, legalmente establecidos el 18 de Julio de 1936 de acuerdo a las siguientes condiciones:

1.º—Los tipos de calzado interesados son: manual corriente, de hombre y tractor para caballero, y manual corriente blake y tractor para señora.

2.º El calzado será, fuerte, elegante, vistoso y de diversos tipos, mas y medidas.

3.º—Se presentarán antes de las 12 horas del día 15 del actual, en el local de esta C. N. S.—Godea, un modelo local de calzado de hombre y de mujer y bajo sobre cerrado y sellado dirigido al Delegado Sídical Provincial de esta Delegación de Calzados y DO NACIONAL" oferta de las provincias que se emplearán para el concurso.

4.º—Juntamente con la propuesta indicada en el párrafo anterior se acompañarán las muestras (con un mínimo uno por clase) que se consideren convenientes, enumeradas y con expresión del tipo de calzado que trate y nombre del fabricante.

5.º—La venta de este Calzado se denominará "NACIONAL" se libre entre los comerciantes de las provincias que la Autoridad designe.

6.º—El número de pares a fabricar, es elevadísimo, excediendo de cien mil, si bien esta Delegación reserva el derecho de asignar el número que corresponda al mejor tor de este concurso, atendiendo a su capacidad productiva.

7.º—De resultar desierto este concurso, o no considerarse aceptables los precios propuestos, repetirá entre los fabricantes de calzado de la Península.

El importe de este anuncio se a cargo del adjudicatario. Palma, 7 de Julio de 1939.—

Por Dios por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. El Secretario Sindical Provincial Firmado: G. Sampol.—V.º B.º Delegado Sindical Provincial. Firmado: G. Cortés.

SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

## AUTOMOVILES

# AUTO-UNION A. G.

Chemnitz—ALEMANIA

## D. K. W. WANDERER AUDI HORCH

VENCEDORES ABSOLUTOS EN:

EL GRAN PREMIO DEL AUTOMOVIL CLUB DE FRANCIA, sobre un recorrido de 300 kilómetros, en Reims el 9 de Julio de 1939.

1.º MULLER sobre AUTO-UNION, en 2 horas, 21 minutos, 11 segundos. VELOCIDAD MEDIA HORARIA: 169 km. 381 m.

2.º MEYER sobre AUTO-UNION.

Para pedidos e informaciones:

SANTIAGO DE GRINÓ, Hotel Victoria -- Palma -- Telf. 1100